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ALGORITMUSELMELET 7. ELOADAS

Multkori animaciok

Java animacio: Hash-elés

Java animacio: Huffman-fa


http://www.engin.umd.umich.edu/CIS/course.des/cis350/hashing/WEB/HashApplet.htm
http://www.cs.bme.hu/~gsala/alg_anims/
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A. Lempel és J. Ziv, 1970; T. Welch 1984
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Nem betlnkent kodol, hanem a szdveg bizonyos szavaibol szotarat
épit. —= S

e az egybetls szavak, azaz X elemei mind benne vannak S-ben;

e ha egy sz6 benne van a szétarban, akkor annak minden kezdb6darabja is
benne van;

e a szotarban tarolt szavaknak fix hosszusagu kédjuk van; az @ € S sz6
kodjat c(x) jeloli.

Gyakorlatban a kodok hossza ~12-15 bit.
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Ezutan az Y betlivel kezdodoen folytatjuk a bemeneti széveg olvasasat.
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A c(x) kddok rogzitett hosszusaguak. Ha példaul ez a hosszusag 12 bit,
akkor az S szotarba dsszesen 4096 szo kertilhet. —-
Ha a szo6tar betelt, nem bovitiink tovabb, ugy folytatjuk.
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Ha koltsegek is vannak —-

0
C[’L,]] — C(iaj)

X

haz: = j,
hai # j és (2,7) éle G-nek,
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Sulyozott adjacencia-matrix

Ha koltsegek is vannak —-

0 haz: = j,
Cli,j] =< c(¢,7) hai # jés (z,7) éle G-nek,
* klonben.

Q

|
* % % ¥ O
¥ ¥ = O O
* O % % M

W= ¥ X

Hatranya = a mérete (n? tombelem) teljesen fiiggetlen az élek szamatol.
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Legrévidebb u ~~ v Ut =— egy olyan u ~ v ut, melynek a hossza minimalis
a G-beli u ~ v utak kozott.

u €s v csucsok (G-beli) d(u,v) tavolsaga:

— 0, hau = v;

— 00, ha nincs u ~ v Ut

— egyebkeént pedig a legrovidebb u ~~ v Ut hossza.

Vigyazat, itt u és v nem felcserélhetd: ha az egyik csucs valamilyen tavol van
a masiktol, akkor nem biztos, hogy a masik is ugyanolyan tavol van az
egyiktol!
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sulyfiggveény, és egy s € V csucs (a forras). Hatarozzuk meg minden
v € V-re ad(s,v) tavolsagot.

D[] =

e Egy a G csucsaival indexelt tomb

e az eljaras soran addig megismert legrévidebb s ~~ v utak hossza
e Felso kozelitese a keresett d( s, v) tAvolsagnak

e A kOzelitest lepésrdl Iépésre finomitjuk, vegul d(s, v)-t erjuk el.
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élsulyok nemnegativak!).

A KESZ halmaz azokat a csucsokat tartalmazza, amelyeknek s-t6l val6
tavolsagat mar tudjuk.

— z-et betehetjiik (s mellé) a KESZ halmazba.
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Ezek utdn modositsuk a tobbi csucs D[w] értéket, ha az eddig ismertnél
rovidebb uton el lehet érni oda x-en keresztil, azaz ha
D[x] 4+ C[z, w] < D|[w].

xr

Clx, w]

w
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Ujra valasszunk kia v € V' \ KESZ cstcsok kozil egy olyat, amelyre D[v]
minimalis.

Ezen csucs D] |-értéke mar az s-tol valo tavolsagat tartalmazza.

Majd megint a D| |-értékeket modositjuk, €s igy tovabb, mig minden csucs be
nem kerull a KESZ halmazba.
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(1) KESZ := {s}
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Dijkstra algoritmusa adjacencia-matrixszal

(1) KESZ := {s}
for minden v € V csulcsra do
D[v] := C|s, v] (x a d(s,v) tavolsag elso kozelitése )
(2) for 2 := 1to n — 1 do begin
Valasszunk olyan € V \ KESZ cslicsot, melyre D[z] minimalis.
Tegyuk z-et a KESZ-be.
(3) for minden w € V \ KESZ cslicsra do
D[w] := min{D[w], D[x] + Clx, w]} (*x d(s,w) 0] kozelitése x)
end

Definicio . kulonleges ut: egy s ~~ z iranyitott ut kiloénleges, ha a z végpontot
kivéve minden pontja a KESZ halmazban van. A kilonleges uttal elérhet6
pontok éppen a KESZ-bdl egyetlen éllel elérhetd pontok.
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Tetel. A (2) ciklus minden iteracios lépése utan érvényesek a kovetkezok:

(a) KESZ pontjaira D[v] a legrévidebb s ~ v utak hossza.
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(a) KESZ pontjaira D[v] a legrévidebb s ~ v utak hossza.

(b) Ha v € KESZ, akkor van olyan d(s, v) hosszlsagu (mas széval
legrévidebb) s ~~ v Ut is, amelynek minden pontja a KESZ halmazban van.

(c) Klilsé (vagyis w € V \ KESZ) pontokra D[w] a legrévidebb kiilonleges
s ~ w utak hossza.

Bizonyitas: (a) Indukcioval

(2) el6tt +/

Tegyuk fel, hogy igaz a j-edik iteracio utan.

Belatjuk, hogy igaz a 5 + 1-edik iteracio utan is.

Tegyik fel, hogy az algoritmus a 5 + 1. iteracios lepésben az x csucsot
valasztja a KESZ-be.



ALGORITMUSELMELET 7. ELOADAS

17



ALGORITMUSELMELET 7. ELOADAS

xIr

Indirekt: mi van, ha D[x] nem a d(s,x)
tavolsagot jeldli, azaz van ennel révidebb
s ~ x Uut?
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xIr
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Indirekt: mi van, ha D[x] nem a d(s,x)
tavolsagot jeloli, azaz van enneél révidebb
s ~ x Ut?

Ezen ut ,eleje" kilonleges —-

Dly] < d(z,s) < D[z] 7
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x Indirekt: mi van, ha D[xz] nem a d(s,x)
tavolsagot jeloli, azaz van enneél révidebb
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(b) Elég z-re <= KESZ korabbi pontjaira az indukcios feltevésbdl
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x Indirekt: mi van, ha D[xz] nem a d(s,x)
tavolsagot jeloli, azaz van enneél révidebb
s ~ x Ut?
Ezen ut ,eleje" kilbnleges —-
Dly] < d(z,s) < D[z] 7

(b) Elég z-re <= KESZ korabbi pontjaira az indukcios feltevésbdl

Lattuk, hogy d(s,x) = D][x], ez egy kilbnleges s ~~ x Ut hossza volta 5 + 1.

iteracio eldott (itt a (c)-re vonatkozo indukcios feltevést hasznaltuk)
annak végeztevel az ut minden pontja KESZ-beli lesz.
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(c) A 7 + 1. iteracio elott
Dlw] =

min

veKESZ\ {x}

{d(s,v) + Clv, w]}.
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(CAj+1.

Utana

A

w

iteracio elott

Dw]| = min  {d(s,v) + Clv, w]}.

veKESZ\ {x}

D(w] = min {d(s,v)+ C[v,w]}.
veKESZ
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A

w
(c) A 7 + 1. iteracio elott
Dw]| = min  {d(s,v) + C|v, w]}.
veKESZ\{z}
Utana D[w] — mi,n {d(sa ’U) + C[’U, w]}
veKESZ

—> Elég megnézni, hogy D[w] vagy d(s,x) 4+ C[x,w] nagyobb
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